



● 小报童巩芮琦

# 接近终点 热情更高

文/本报记者 王亚男 片/本报见习记者 王鑫



● 小报童任美颖(左)与巩芮琦

紫园杯·齐鲁晚报小报童暑期营销秀已经接近尾声,小报童们的卖报热情却一点都没有减少。随着卖报时间的增长,小报童们积累了不少经验,越卖越起劲。

## 存报记录童年

“昨天,我家的孩子上报纸了。”孩子们忙着整理报纸,家长们聚在一起讨论着自家孩子卖报的体会。一位家长说,他家孩子看到自己上了报纸,特别开心。

刚进小区,我们小区的门卫大爷就说我们家孩子上报纸了,我们都开玩笑说孩子要成小明星了!”一个家长接话说,她将报纸都细心地留好,等以后孩子长大了,作为他童年经历

的记录,展示给孩子。从他们的谈话中,记者了解到,几乎每位家长都将有自己孩子的报纸留了下来。

## 见贤思齐

作者:满琦

今天是我卖报的第十四天,早晨天气很凉爽。

我订了25份报。卖报的时候有很多都是熟客了,看见我都很高兴,大家都买报支持我。不过有时候我感觉他们也很不容易,尤其是支持我的老人们,他们挣钱不容易,心里头有点过意不去。

有很多比我小的报童卖得都比我要快很多,我很尴尬,不过,人总是会有差距的嘛,重要的还是见贤思齐。

## 今天,你微笑了吗?

作者:毕书婕

我最近每天上午都要咧着嘴笑上一两个小时。你会问:“这是为什么呢?”答案是:我在卖报纸。经过几天的锻炼,我已从中挖出了快速卖报的独门秘诀。

每天早上,我站在超市门口,拿着报纸冲着别人边笑边推销,过了半个小时你再往那看,我手里的报纸只剩下两三份了。你会问了:“你怎么卖得那么快?”我的回答只有一个字:笑。既然你要让别人买你的报纸,你就要有一个好态度,好态度的基本表现就是要笑。

每当我去问一个人买不买报纸时,我都要朝他微笑,即使他不买,我也要笑一笑,这样会给人留下一个好印象,说不定他下次就会买了。我的秘诀你学会了吗?

## 次日报纸被预定

巩芮琦今年8岁,家住在桓台,每天早晨都要从桓台赶到张店卖报纸。

巩芮琦的妈妈告诉记者,她每天5点多就要叫巩芮琦起床,然后坐车到桓台县城,再转车到张店,到了张店还要再转一次车才能领到报纸开始卖。虽然

非常辛苦,但是小芮琦的卖报热情越来越高,卖报技巧也越来越好。

“刚才有个爷爷把明天的报纸也预定了!”巩芮琦说,因为爷爷给了她一元钱,她又没有零钱找,爷爷就说把明天的报纸也预定了。

## 有礼貌获好评

早晨7点半,满琦来到齐鲁晚报社领到了一天的报纸份额——25份。相对于其他小报童,满琦的卖报数量不算多,但是他可能是小报童里最有耐心的一个。

领到报纸后,满琦并没有急于整理报纸,而是先将报纸细细看了

一遍,然后才开始整理。满琦的销售地点主要是人民公园附近。他的典型特点就是非常有礼貌。“这个小孩非常有礼貌。他每次卖报纸总是先说‘打扰了’,这让我觉得非常好。”一个在公园晨练的爷爷对满琦评价非常高。

## 小帮手功劳大

作者:宋佳君

今天我和弟弟一起去卖报纸,因为我今天领了200份报纸,另一个原因就是弟弟是小孩,小孩有吸引力,会让叔叔阿姨喜欢。

正如我所料,我们15分钟卖完了50多份报纸,很多买我报纸的叔叔阿姨都喜欢弟弟的可爱,要不然我这50份报纸半个小时都卖不完。

经过四个小时的努力,我们把200份报纸全部卖完了,这里有弟弟一半的功劳。最后,我买了一瓶饮料奖励他。

## 当上卖报师傅

别看任美盈看起来挺瘦弱,她的销售能力可不一般!任美盈的销售地点在大润发,每天来回背着那么多的报纸,真是累。可

不能把报纸随便放在地上,被人拎走了怎么办?任美盈想了一个好主意。她手里拿上一些报纸,把剩余的报纸存放在超市的储物箱里,这样只拿着小票就可以了。等手里的报纸卖完了,再拿着小票

去把报纸取出来。

这几天,任美盈还有一个小帮手。妈妈的朋友听说齐鲁晚报的营销秀活动,觉得很锻炼孩子,也想让自己的孩子锻炼一下。眼看着营销秀就要结束了,妈妈的朋友就让自己的孩子跟在任美盈身后,当起了“学徒工”。



● 小报童满琦